

# 空喊“爱人如己” 实则自私冷血

## ——造谣中伤“中国抗疫”有悖国际正义(六)

钟 声

病毒是人类的共同敌人，疫情是各国的共同挑战。大疫当前，各国在做好自身防控的同时，尽己所能，帮助他人，既是人性使然，也是道义所在。反观美国一些政客及其跟风者，《圣经》箴言“爱人如己”挂在嘴边，干的却是冷血无情之事。他们诽谤中国捐款是“慷慨政治”，专家驰援是“地缘扩张”，物资支持是“口罩外交”，其内心之偏狭、操弄之恶劣，令人错愕。

生命无价，救人第一；滴水之恩，涌泉相报。中国抗击疫情的危难关头，得到国际社会鼎力相助，许多国家迅速向中国提供医疗物资等援助。对各国伸出的援手，我们心怀感激，永远不会忘记。在中国疫情得到初步控制后，中国即积极开展对外抗疫援助，启动了新中国成立以来援助时间最集中、涉及范围最广泛的一次紧急人道主义行动，从东京到巴黎，从德黑兰到马德里，从黑海之滨到非洲之角……这个春天，一批批来自中国的医疗物资运抵全球各大机场，一批批资金捐赠给世界卫生组织等国际机构，一支支中国医疗专家组穿梭于世界多地，有“爱人如己”的影子？

一次次专家视频会议在五大洲跨洋举行。提出推动构建人类命运共同体的中国，正以自己的实际行动践行这一理念。事实不容歪曲，公理不容玷污。世界各国为挽救生命作出的一切努力都应得到尊重和肯定，千万不要以小人之心度君子之腹！

美国政要公开宣称，他们靠的不仅是财富和实力，更靠“三大法宝”：卓有成效的国内治理、为世界提供公共产品、引领各国应对危机的能力和意愿。人们不禁要问，疫情之下，美国究竟为本国、为世界做了什么？疫情初起，美国无视世卫组织预警，举措不力、贻误战机，导致疫情在美国大暴发，面对追责一味“甩锅”，一甩中国、二甩世卫、三甩移民。另外，他们无视抗疫急需，加大制裁伊朗、叙利亚、委内瑞拉等国，以荒唐的说辞警告各国不要接受古巴抗疫医疗队。世卫组织是协助各国抗疫的重要国际机构，美国却不惜以“断供”“退群”相威胁，甚至蛮横地要求撤换由各国选举产生的世卫组织领导人。其所作所为，哪里有“爱人如己”的影子？

病毒肆虐，没有安全岛；互助合作，方能渡难关，这是基本道理，也是国际共识。反观美国，联合国启动疫苗和药物研制生产的全球合作计划，美国拒绝参加，《华盛顿邮报》刊文批评，“在过去两个月，生活已经出现了翻天覆地的变化，但唯一没有改变的就是特朗普政府失败的外交政策”；抗疫物资全球告缺，美国连盟友的交情也弃之不顾，截留他国订购的防疫物资；疫苗是抗疫希望、决胜利器，而美国却谋求重金买断德国疫苗研发企业新冠疫苗所有权，这被西方媒体称为“现代海盗”。德国卫生部长延斯·施潘更是直接回应，德国“只会为全世界开发疫苗”，而不是“为个别国家研发”。

危难之际，道义的力量、人性的温暖尤为珍贵。疫情之下，美国有政客拿交通事故与新冠肺炎疫情类比，轻描淡写地描绘着数万人死亡的悲惨场景，冷血无情昭然若揭；还有官员公开主张应允许病毒传播，让那些老弱病残、无家可归的人被淘汰掉，以“解决我们社会的重大负担”，引发众怒。他们能冷血无情到这个程度，大大超出

了善良人们的认识能力！美国一些政客以“美国在应对疫情方面的强大领导能力”自诩，国务卿蓬佩奥更是毫无耻辱地四处夸口，声称慷慨是美国核心价值观，但实际情况却是“只听楼梯响，不见人下来”。美国驻以色列大使曾信誓旦旦保证，美国将向“巴勒斯坦的医院和家庭提供500万美元，以满足抗击新冠病毒的紧急医疗需求”，而巴勒斯坦驻法国大使随后表示，这笔捐款的实际情况与美方的描述完全不同，美方在向巴勒斯坦提供援助一事上撒谎，更有媒体报道“一分没到账”。

颇具讽刺意味的是，美国《国家利益》杂志刊文称：“美国接受的中国援助，甚至比美国政府自己提供给民众的都要多。”这就不难理解，为什么有网民发帖批评美国一些政客：“人性是稀罕物，道德是奢侈品。”

人类只有一个地球，各国同处一个世界。在这场疫情防控全球阻击战面前，没有任何事比挽救生命更重要、比携手协作更迫切。

人民日报5月6日署名文章

(新华社北京5月5日电)

## 俄罗斯新冠确诊病例数超15万



据俄罗斯防疫指挥部5月5日消息，过去24小时俄新增新冠确诊病例10102例，累计确诊155370例。全俄累计死亡1451例，累计治愈19865例。

这是5月5日在俄罗斯首都莫斯科，医护人员转移病人。

新华社发

## 亚欧中东一些国家分阶段复工复产

据新华社北京5月6日电 综合新华社驻外记者报道：随着新冠疫情趋缓，日前，哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦、吉尔吉斯斯坦、格鲁吉亚、阿塞拜疆、亚美尼亚、突尼斯等亚欧和中东地区国家正逐步放松管控隔离措施，积极复工复产，提振经济。

哈萨克斯坦已从5月1日起逐步恢复国内航班，要求乘客出具7

天内的核酸检测阴性证明以乘机。

自4月25日起，乌兹别克斯坦已允许建材市场、手工业者、汽车配件销售、此前暂停的投资和基础设施建设等项目复工复产。

吉尔吉斯斯坦自5月1日起允许工业、建筑业、汽车维修、美容美发等复工复产。

格鲁吉亚从5月5日起解除了

巴统和库塔伊西两座城市的封城举措，建筑工程、汽车修理等行业在全国范围内复工。

突尼斯政府从4日起逐步解除为防范新冠疫情所采取的封禁措施。阿塞拜疆近期宣布，在将疫情管制有关措施整体延长至5月31的前提下，放松部分管控措施。

均据新华社电

## 招标公告

根据辽宁省大连市中级人民法院【(2017)辽02执722号】执行裁定书，中国银行股份有限公司大连金州支行拟对大连市中山区同兴街25号22层10套抵债资产进行公开处置，现公开招标拍卖中介机构，诚邀有意者参与竞标。具体要求如下：

1. 具有央企资产转让交易等资格的机构或具有中国拍卖行业协会评定的“AA”级以上资质；  
2. 注册资金不低于5000万元；  
3. 拍卖机构成立期限不低于5年。

有意参与的竞标单位，请于2020年5月25日17时前，将本单位的营业执照、有关拍卖资质材料复印件、具体拍卖实施方案(方案应包含但不限于拍卖机构简介、过往项目、工作计划、预期效果、客户资源、代理团队及人员配备等)送至中国银行股份有限公司大连金普新区分行7楼风险管理部，其他有关事宜待面谈后确定。

地址：辽宁省大连市开发区金马路158号中行7楼风险管理部  
联系人：马云龙  
电话：0411-87532831

▲沈阳陆港交通运输有限公司辽AZ1843营运证丢失声明作废。

▲沈阳洪磊兴和贸易有限公司营业执照正本丢失，统一社会信用代码：91210114MA0P5T268Y，声明作废。

▲沈阳洪磊兴和贸易有限公司营业执照副本丢失，统一社会信用代码：91210114MAOP5T268Y，声明作废。

▲沈阳洪磊兴和贸易有限公司组织机构代码证正本丢失，统一社会信用代码：MA0P5T268，声明作废。

▲沈阳洪磊兴和贸易有限公司组织机构代码证副本丢失，统一社会信用代码：MA0P5T268，声明作废。

▲沈阳洪磊兴和贸易有限公司公章丢失，声明作废。

▲沈阳经济技术开发区大耳图图童鞋店营业执照正本丢失，执照号：210131600065496，特此声明。

▲沈阳经济技术开发区大耳图图童鞋店营业执照副本丢失，执照号：210131600065496，特此声明。

## 遗失声明

## 中国足额缴纳 2020年联合国会费

据新华社联合国5月5日电 中国常驻联合国代表团5日发布新闻稿宣布，中国4日向联合国缴纳2020年会费余款，至此中国已全额缴纳2020年联合国会费。

中国常驻联合国代表团强调，在当前新冠疫情背景下，各国应当以实际行动体现对联合国及

其专门机构的支持。世界卫生组织在抗击全球疫情中具有核心作用，中国积极支持世卫组织，已宣布在此前向世卫组织捐款2000万美元基础上，再追加3000万美元捐款，用于新冠疫情防治以及支持发展中国家卫生体系建设等工作。

## 在保护下享受美食



5月5日，在泰国曼谷的一间餐厅，人们在透明隔离膜的保护下就餐。  
泰国从5月3日起允许开在商场外的餐馆、路边小吃摊、公园、杂货店、美容院等公共和商业场所重新开放。  
新华社发

## 意大利 新冠死亡病例增至29315例



5月5日，工作人员在意大利罗马附近的韦莱特里公墓消毒。意大利民事保护部门5日发布的数据显示，意大利新增新冠确诊病例1075例，累计确诊213013例；新增死亡病例236例，累计死亡29315例。  
新华社发

## 美国酝酿解散抗疫工作组

美国总统唐纳德·特朗普5日说，白宫新冠疫情应对工作组将逐步结束工作，随后可能设立新的工作组着手恢复受疫情打击的经济。

领导新冠疫情应对工作组的副总统迈克·彭斯当天早些时候说，可

能本月底或6月初向政府机构移交工作组的工作。彭斯说，政府考虑在5月25日阵亡将士纪念日或6月初把工作组的工作移交给以“更传统方式”开展工作的政府机构。

据新华社专特稿

## 科学种田 绿色增产

(上接第一版)

2013年，合作社流转土地仅1000亩，之后逐年扩大规模，同时提供土地托管等多种服务。今年，合作社服务土地面积已达1.4万亩。

前几日，又有好消息传来。昌图县成为全省玉米绿色高质高效创建县，阳宇农机服务专业合作社成为承担核心区建设的重要力量之一。

“参与项目，不仅能得到物化补助、社会化服务补助，更重要的是有专家来，从选种、整地、播种、施肥等全环节给予技术支持。”李忠华说，几天前，省农业生产工程中心农机化部负责同志还专门到

地头来，针对项目区保护性耕作方式给予指导。

“科学种田，增产仍有空间，明年我们合作社的规模还要再扩大！”李忠华信心满满。

### ■链接 LIANJIE

今年，调动农民尤其是种粮大户的生产积极性，确保粮食播种面积稳定，具有极端重要性。我省认真落实好各项强农惠农政策和项目，及时兑付补贴资金，稳定农民收入预期和种田信心。同时，强化技术指导服务，重点培养掌握现代农业生产技术并直接从事种植生产的高素质农业劳动者。

## 让“红医精神”在抗疫一线闪光

(上接第一版)

“技术精湛，勇于担当！”是湖北医护人员和病患对中国医科大学医疗队队员的一致评价。进舱医生4小时查看100多名患者，放射和检验技师穿着三级防护服8小时做完72个CT、66个血常规。因为心中有爱，中国医科大学附属第一医院与两家地方医院的医护人员在30小时内完成洪山体育馆方舱医院300张床位的病房组建工作；因为心中有爱，中国医科大学附属盛京医院派出了国家级别的儿科“天团”，共治愈113名患儿……

白衣执甲护荆楚。中国医科大学医疗队共开展有创呼吸机处置10例、无创呼吸机处置17例、高流

量吸氧20例、ECMO1例、CRRT3例。中国医科大学带领的辽宁国家紧急医学救援队进驻洪山体育馆方舱医院35天，累计诊治患者466名。

奋战湖北抗疫前线的同时，中国医科大学医疗队有1254人坚守省内救治一线，全力守护家乡人民安全。由中国医科大学重症医学科专家马晓春任组长的精英团队，集合省市级医院重症医学科精英骨干组成了沈阳市中心重症患者救治组，至今保持危重症患者零死亡纪录。

有信念，才会更有力量。战争时期淬炼出的“红医精神”，在没有硝烟的新冠肺炎疫情战场上，仍熠熠生辉、分外闪光。